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Ο Εσπερινός της Συγχωρήσεως στο Χόμπαρτ της 
Τασμανίας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας 
κ. Μακαρίου, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Χαριουπόλεως κ. 
Βαρθολομαίος, ο Αρχιεπισκοπικός Επίτροπος Καμπέρας, 
επισκέφθηκε το Χόμπαρτ της Τασμανίας και τέλεσε τον 
Εσπερινό της «Συγχωρήσεως» στον Ιερό Ναό του Αγίου 
Γεωργίου, πλαισιούμενος από τους πατέρες Ειρηναίο Κόικα και 
Δημήτριο Κατσή.

Στο κήρυγμά του, ο Θεοφιλέστατος μίλησε για τις ευκαιρίες που παρέχει στους 
πιστούς η ευλογημένη περίοδος της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, 
προκειμένου να έρθουν πιο κοντά στον Χριστό. Παρότρυνε δε όλους να 
προσπαθήσουν να αξιοποιήσουν αυτές τις ευκαιρίες.

Ειδικότερα, ο Επίσκοπος Χαριουπόλεως εστίασε σε τέσσερις προϋποθέσεις, με 
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πρώτη την επιθυμία του ανθρώπου να συναντήσει τον Χριστό και να έχει μια 
στενότερη σχέση μαζί Του.

Κατά δεύτερον, τόνισε τη σημασία της αγάπης και της συγχώρησης. Αυτή η ιερή 
περίοδος της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, σημείωσε, πρέπει να είναι 
για κάθε άτομο μια ευκαιρία να παραμελήσει τον εγωισμό του και να ζητήσει 
αγάπη και συγχώρηση από τους πλησίον του.

Τρίτον, επισήμανε ότι η Αγία και Μεγάλη Τεσσαρακοστή μάς προσφέρει την 
ευκαιρία να αποκτήσουμε αρετές, οι οποίες χορηγούνται από τη χάρη του 
Αγίου Πνεύματος, όπως η ταπείνωση, η ευσπλαχνία, η αγνότητα, η 
γενναιοδωρία, η ευγνωμοσύνη και εργατικότητα.

Κατόπιν, ο Θεοφιλέστατος αναφέρθηκε στην προσευχή και τη νηστεία, 
σημειώνοντας καταρχάς ότι η Εκκλησία έχει προβλέψει να τελούνται επιπλέον 
ιερές Ακολουθίες καθ’ όλη τη διάρκεια της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, 
οι οποίες έχουν στόχο να προσευχόμαστε περισσότερο, θέτοντας έτσι ως 
προτεραιότητα την ενδυνάμωση της σχέσεώς μας με τον Χριστό.

Όσο για την νηστεία, επισήμανε ότι με την αποχή από την κατανάλωση ορισμένων 
τροφών ασκούμαστε στην εγκράτεια και κατ’ επέκταση στον περιορισμό των 
παθών μας που μας οδηγούν στην αμαρτία. Έδωσε δε βαρύτητα στη δεύτερη 
παράμετρο, υπογραμμίζοντας ότι δεν αρκεί η νηστεία όσο αφορά τα φαγητά, αλλά 
θα πρέπει να μάθουμε να νηστεύουμε από το μίσος, τη ζήλια, την πονηριά, τα 
ψέματα, τις αδικίες, τα κουτσομπολιά και τον εγωισμό μας.



Στο τέλος, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. Βαρθολομαίος μετέφερε τόσο 
στους κληρικούς, όσο και στους πιστούς του Χόμπαρτ, τις ευχές του 
Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου κ. Μακαρίου για μια ευλογημένη Σαρακοστή 
και καλό πνευματικό αγώνα ενόψει του εορτασμού της Αναστάσεως του Κυρίου.

Επιπλέον, εκ μέρους του ιερού κλήρου της Τασμανίας, ο Θεοφιλέστατος ζήτησε 
συγχώρηση από το εκκλησίασμα και συνάμα ζήτησε να προσεύχονται όλοι για τον 
Αρχιεπίσκοπο και πνευματικό τους πατέρα, για τον Επίσκοπο και τους κληρικούς 
τους.



(Πηγή: Το Βήμα της Εκκλησίας)


